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CIRCUITO ELECTRONICO

1. Esunsistema tecnologico de naturaleza eléctrica formado por :

. Elementos aportadores de energia
. Generan la potencia necesaria para que se procese la sefial.
. Generadores de corriente continua:

= DC: Pilas, células solares, baterias o fuentes de alimentacion.
= Otras funciones: Tensiones de referencia, o Alimentacion de sistemas eléctricos.
= Generadores de corriente variable:

= AC: lared eléctrica.
=  Alimentacion de sistemas eléctricos y electronicos.
. Elementos aportadores de sefial o informacion
= ACyotras: Generadores de sefial.
»  Antenas, micréfonos, termopares y otros.
. Componentes receptores/consumidores/conversores de e nergia:
. Consumen la energia aportada por los generadores como:

. Pérdidas: Efecto Joule(todos los componentes), rozamientos(motores), circuito
magneético(Transformadores y motores), acoplamiento optico (optoacopladores y conversores Luz-
Electricidad).

. Utilidad: Calor, luz, movimiento, proceso de sefial.
. Resistencias, bobinas, transformadores, relés, motores, condensadores.
. Semiconductores: Diodos, tiristores, triacs, transistores, circuitos integrados.
. Elementos de control:
. Puentes, interruptores, pulsadores, conmutadores: Consumo en forma de arcos eléctricos .
. Elementos de soporte, unidon y conexion
. Conectores, cables y circuito impreso.

= Consumen energia pero se considera despreciable en los circuitos electrénicos.



Fuentes independientes de tension Fuentes independientes de corriente
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Asociacion de Resistencias: Serie

sLa tension aplicada es la suma de las tensiones parciales de cada componente en serie .
*No existe bifurcacion de corriente entre los extremos de la asociacion.

*S0lo existe una corriente por todos los elementos de la asociacion.

Las resistencias pueden ser resistencias equivalentes de otras asociaciones.
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Asociacion de Resistencias; Paralelo

*S0lo existe una tensién para todos los elementos de la asociacion.

«Cada componente del paralelo tienen los dos terminales comunes (emparejados).

La corriente total es la suma de las corrientes parciales de cada rama/ componente en paralelo.
sLa corriente que entra a las ramas en paralelo es la misma que la que sale en el otro extremo.

L as resistencias pueden ser resistencias equivalentes de otras asociaciones.
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Asociacion de Resistencias: ESTRELLAY TRIANGULO

*En algunos casos interesard la transformacion de estrella a tridngulo y en otros casos la inversa para
deshacer un nudo de resistencias que no estan ni en serie ni en paralelo.
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EJERCICIOS(1 a 4): RESISTENCIAS EQUIVALENTES

«Calcular las resistencias equivalentes de los circuitos de la figura.

1. Nombrar todos los nudos.

2. Conservar los terminales de los puntos de referencia para la resistencia equivalente.
3. Detectar resistencias equivalentes y redibujar el circuito con las resistencias equivalentes

R1= =R5=1Kkn

H1
"™y

%Flﬁ %Fl?

ZR3 °
%Rﬁ §FM

=R8

Rz
a__ B
"Circuito D" Rch=2Kr3
. R16  _
| R12=R13=R16=2Kn
12 R13
R17 R18
b, gl
R17=3kn
R18=4 R17 §Fl14 §Fl15
R14=2 R17
0.h Rqg q
] g
R15=R19=10Kn

=

"Circuita C" Rbh=Y

RO R10 Rr11
T, " —r—
Gk} Fk 2k
"Circdito A" Rab=*

b RZ4
PP

aZI]ﬂ 810 RZ7
— — "M ———¢
d
A28 12101
P29 P —
100 12107
"Circuito B" Rad=*?



Asociacion de Condensadores: Paralelo

sLas mismas condiciones que para las resistencias en paralelo.

*Un condensador cargado con una corriente i presenta un polo + por donde entra dicha corriente, y

negativo por donde sale.

*Una vez cargado, el condensador se comporta como un circuito abierto manteniendo una tension:
* V=Q / C, cuya polaridad depende de la polaridad dada por la carga.

*En el nudo se cumple que la carga total almacenada= 0




Asociacion de Condensadores: Serie

sLas mismas condiciones que para las resistencias en serie.

*Un condensador cargado con una corriente i presenta un polo + por donde entra dicha corriente, y

negativo por donde sale.

*Una vez cargado, el condensador se comporta como un circuito abierto manteniendo una tension:
* V=Q / C, cuya polaridad depende de la polaridad dada por la carga.

*Todos los condensadores en serie se cargan conlam  isma carga, y coincide con la total de la

serie:Qserie=Q1+Q2+----+Qn
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Asociacion de Inductancias: Paralelo

eLas mismas condiciones que para las resistencias en serie o en paralelo.

*Una bobina cargada con una corriente i presenta un polo + por donde entra dicha corriente, y negativo
por donde sale.

*Una vez cargada,la bobina, se comporta como una resistencia que coincide con la resistencia del
bobinado(0Q si es ideal o con respecto a resistencias >100 Q)



EJERCICIO 5: CONDENSADORES EQUIVALENTES

*Calcular las caidas de tension en todos los condensadores para Vad=30v.

1. Nombrar todos los nudos.

2. Conservar los terminales de los puntos de referencia para el condensador equivalente.

3. Detectar condensadores equivalentes y redibujar el circuito con dichos condensadores hasta llegar al eq total.
1. Calcular las tensiones de cada equivalente y condensador (Q=C*V) hasta llegar al circuito original
2. Condensadores en serie: Qserie= Qcada condensador de la serie.
3. Condensadores en un nudo: La suma algebraica de Qcada condensador =0.
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Teoremas basicos para la resolucion de circuitos

La suma de las
corrientes en
cualquier nudo de un
circuito eléctrico es
siempre nula

Leyes de Kirchoff

La suma de las tensiones en cualquier malla

cerrada de un circuito V. =V.—=V.—-V.=0

eléctrico es siempre nula 1 % 3 4
a

i, +ig +i, =i, +ig

La suma de las corrientes entrantes en
Vy cualquier punto de un circuito es siempre
igual a la suma de las corrientes salientes

DIFERENCIA DE POTENCIAL ENTRE DOS PUNTOS (d.d.p.)
*Es la suma de las diferencias de potencial desde un punto(a) a otro(b) por cualquier
camino posible.
La punta de la flecha de la diferencia de potencial (no confundir con corriente)apunta al primer subindice
«del potencial (a en este caso).
Al entrar leyendo por la punta de la flecha sera tension + y por el origen de la flecha tension —.
Vab=-V,+V,-V, 0 Vab=V,

POTENCIAL EN UN PUNTO
*Es la suma de las diferencias de potencial desde un punto a otro cuyo potencial es conocido por cualquier
camino posible. Si Vc=0 =>Va=-V,+V, 0 Va=V;+V,
Como ya sabemos el potencial en a=> Vb=-V;+V, 6 Vb=V,

También se cumple que Vab=V,-V, 11



Ejemplo 1: determinar las corrientes que circulan p or el siguiente circuito

10Q |, o -
| S I1_|2+|3
I | i2 -|-i3 |1:3A
36 =100, +3Mi, “— _
36V T R A
B . . I, =2A
— 6Q 3Q 36=10[, +6Il, |

*SE LEEN LAS D.D.P. DE CADA MALLA.
*HABRA TANTAS ECUACIONES COMO CORRIENTES DE RAMA.( 3 en este caso)
*PARA CONSTRUIR LAS ECUACIONES:
*ECUACION DE CORRIENTES EN LOS NUDOS QUE RELACIONEN TODAS LAS CORRIENTES
DE LAS RAMAS( En este caso un nudo). i, =i, +i,
*ECUACION DE LAS MALLAS QUE RECORRAN TODOS LOS ELEMENTOS DEL CIRCUITO:
*(En este caso dos mallas de 3 posibles).
*Podemos partir de un punto y completar la malla llegando al mismo:
*Si vamos a favor de corriente la encontrarnos una resistencia R=> V=I*R. en caso contrario=>
-I*R
*Si entramos leyendo por el polo positivo de una f.e.m E=>+E, en caso contrario=> -E
*10-1; +3- 13-36=0y 10- I, +6- ,-36=0 6 6- I, - 3- I;=0
*OTRA FORMA:
*Si entramos leyendo por el polo positivo de una f.e.m E=>-E, en caso contrario=> +|%

Y fenE) (i *R)=36=101,+310,
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BALANCE DE POTENCIAS DE UN CIRCUITO

10Q i, i,=3A i,=1A i, =2A  SENTIDO REAL Y CONVENCIONAL
i DE LA CORRIENTE:

I :

2 real de los electrones es el contrario.
*Si una corriente es negativa, el sentido
real de los electrones es el marcado por

S R . -|-I «Si una corriente es positiva, el sentido
3

B 6Q 3Q la corriente .

T POTENCIA GENERADA=POTENCIA CONSUMIDA

Zpgi :Zﬂiz* R/)
POTENCIA GENERADA:

ePara un generador de corriente Ig , es la d.d.p. en extremos del generador desde el terminal que
apunta la flecha , hasta el terminal opuesto: Pg=Ig- Vg.
*Para un generador de tension de f.e.m. E:
Si la corriente | entra por el polo negativo de la f.e.m. Pg=E:I (El generador entrega potencia)
Si la corriente | entra por el polo positivo de la f.e.m. Pg=-E:Il (El generador absorbe potencia)

Pg=36vi, =36v3A=108v

POTENCIA CONSUMIDA en resistencias:
Es el producto de la intensidad que pasa por la resistencia elevado al cuadrado por el valor de la
misma.

Pr=10Qi,” +6Qi,” +3Qi,” =109w+ 6lw+ 34w=108v 13



Ejemplo 2: divisor de tension con resistencias

R l I = M
+ 1 "R, +R, v.=_Re
|
Ejemplo 3: divisor de tension con condensadores
i G G
o——}- -—3 Q=CeqlV =C,[V,
< < ePara n =2:
Vi Vo, V, :Cn v, = C, Vv
C,+GC,
- ..... —
Ejemplo 4: divisor de corriente
R,[R,

I1
R, 14



Principio de superposicion

En un circuito lineal (compuesto por fuentes indepe ndientes, fuentes dependientes,
resistencias, bobinas y condensadores) la corriente o la tensién en cualquier elemento del
circuito se puede obtener como la suma de las tensi ~ ones o corrientes debidas a cada una
de las fuentes independientes por separado, elrest 0

«Si son generadores de corriente se sustituyen por u n circuito abierto.

*Si son generadores de tensidn se sustituyen por un cortocircuito

120mA

Efecto de la fuente de 12 v: I=40mA |=11+12+13=130mA
Efecto de la fuente de 15v: [=50mA
Efecto de la fuente de 120mA: 1=40mA

15



EJERCICIO DE superposicion (continuacion)
100Q//100Q =50Q

v. = 2V w00 =5y

10002 //100Q =50Q
=
15CQ
V, = 1{32c\§/2 [50Q = 4v Sv
|, = =5
4v gzuun ézuun > 100Q
|, = =40mA
10CQ
a ey A — c
1000 h 1000 m% b m
u— I] =
=12V §1uun §1uun =BV
0

"Con generador de 15"

(S 100 /1000) /1100 =% "
0.12 A ézﬂun 100 3 I, = = 40mA
' V, = 0127 20 =4v 1000
b
0, a b _ A
1006 1006 1000

0124 §1uun S1000

§1uun
0, a
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EJERCICIO DE Kirchoff

12=1001, +100l
27=-100l, + 200!

39=300lI

| =22 =130mA
< 30C

(—a—1 12=1001, +1001

S

1A gz']““ 153100(1 —1, - 012) +100|

N | 1012
A M
a 1000 b 1000 |

1 ) ~wy | _12-100:0,13
=12V 1000 1 100

=

Potencia generada:
P, =12v-(I, + O12A) +15v-(I =1, — 012A) + O12AV,

0 | =1,-012=013-(-001) - 012=20mA

V,, =V, +V, = 012A200Q - 1,1000Q = 24v - (- 001A100Q) = 25v
P, =12v-(-001+ 012 A+15v 002A+ 012A25v = 132w+ 03w+ 3w

P, = 462w

Potencia consumida:

P, = 200Q 0122 A2 +100Q-1 2 +100Q-(I — I, — 012A)2 +100Q- >

P, = 288w+ 001w+ 004w+ 169w
P, = 462w



Teorema de Thevenin

Cualquier circuito lineal activo de dos terminales puede ser sustituido
por una unica fuente de tension y una impedancia en serie.
i Ry i
IV Vi ‘
Vv
V14 = se calcula como la tension en vacio del circuito
Rty = se calcula como la resistencia vista desde los term inalesAy B:
. Los generadores de tensidn se sustituyen por cortoc Ircuitos.
. Los generadores de tension se sustituyen por circuli tos abiertos.
: =50 Q
Ejemplo: 100 Q Rp=50
— °A T oA
10V_|
100 Q
TVTH =5V
| °B °o B

18



Teorema de Norton

Cualquier circuito lineal activo de dos terminales puede ser sustituido
por una unica fuente de corriente y una impedancia en paralelo.

| > A —>—0 A
Nv N Ry Y
*B ! r— 3

Iy=> se calcula como la corriente de cortocircuito

Ry = se calcula como la resistencia vista desde los term  inales Ay B de la misma forma
gue la de Thevenin

: 10 Q
Ejemplo: [ —op A

1A 100 1A
10V
T °B . o B

R,=20 Q

19



Formula de Millman(método de los nudos)

A )
...... A Tantas ecuaciones como n° de nudos menos 1
A
VAB_V1+VAB_V2+ .+VAB Vv
R, R, : R2 R, R, Rn
- Y Vi + Vo + ...+ Va
1 V,

V L RRTTR
T T ...... _T_. AB T ] 1 1
B + +o

Equivalencia Norton-Thevenin

THEVENIN->NORTON: Se puede sustituir cualquier generador de tension en serie con una o
varias resistencias por su equivalente de corriente en paralelo con la misma resistencia o la de la

Segun el circuito anterior, cada término V,/R;...V /R, son los generadores de corriente
equivalentes, y el resto de la férmula es el paralelo de las resistencias.

20



NORTON->THEVENIN: Se puede sustituir cualquier generador de corriente en paralelo con una
0 varias resistencias por su equivalente de tension en series con la misma resistencia o la del

paralelo:

V=V1, = Iy*Ry; Ry=Ryy; Segun el circuito anterior, V, es la V4, y la Ry coincide con la Ry,

Meétodo de los nudos

Tantas ecuaciones como n° de nudos menos 1

Vs — Vi + Va — Vo, + .+ Va ~ Vi =0
R, R, Rn

Es la suma de las corrientes de cada rama hacia

abajo. Cumple la ley de Kirchoff de los nudos.

21



Equivalencia Norton-Thevenin
| NORTON->THEVENIN: Se puede sustituir cualquier

—>—0 A generador de corriente en paralelo con una o varias
resistencias por su equivalente de tension en series
| R V con la misma resistencia o la del paralelo:
N N

V=V1, = Ii*Ry; Ry=Ryy; Segun el circuito anterior, V,
* © eslaVqy,,YlaRy coincide con la Ry

Simulacion por ordenador

La simulacion de circuitos electrénicos por ordenador o programas CAD para la electrénica, se utiliza
en el disefio y desarrollo de circuitos electronicos analdgicos y digitales cableados y programados,
porque se aproximan al comportamiento real permitiendo ajustes en el esquema del circuito sin tener
gue montar una maqueta de pruebas, ademas ahorra en componentes que se destruirian o0 que no
se utilizarian después de las pruebas.

Existen multitud de programas:  Workbench, Orcad, Pspice, Multisim, Prodel, Proteus.

sEditan(copiar, rotar, arrastrar...) y simulan tanto circuitos analégicos como digitales con modelos
reales a partir de componentes con su referencia correspondiente:

. 7400,LM741, N1007, BC748...
«Simulan situaciones de temperatura, ruido, etc, y cortocircuito/circuitoabierto en componentes.
*Se puede modelizar componentes variando los parametros de los mismos(1,V,Z..)

*Proceso de creacion de un circuito para simulacion:

*Eleccion del componente->Situacion en el esquema->Ajuste de sus parametros.->Cableado.

*Eleccidn de instrumentacion->Ajuste de la medida->Conexion de la instrumentacion->Ajuste de losy»
pardmetros de la simulacion->Ejecucién de la simulacion.



Régimen permanente en circuitos con bobinas y conde nsadores

alimentados en continua

R, L, L,
— 3 YYY
V = =
Si todas las fuentes del circuito son de continua, todas las tensiones y
corrientes tienden a hacerse constantes despues de un cierto tiempo.
Bobina: | u, =L AL ! ? . U, (t>w)=0 CORTOCIRCUITO 6
dt I, = cte. la resistencia del bobinado
t >0 _
Condensador: j_ = Ue ——— i (t>x)=0 CIRCUITO
© dt u.=cte. j— ABIERTO
R; Ly L,




EJERCICIOS 6y 7: Aplicando el método mas adecuado

s Rl 5 R

VALY ALY
pip 1k 70010
5000
R7 3 R3
P Py
4kl 4001}
RI R4 a) Corrientes por las ramas gue se indican
3.2k} iy b aplicando el método de los nudos
2k() oy by Comprobar La ley de Kirchoff de los nudos
L en todas |05 nudas del circuito.
R11  LR14 3 Lw
2k 21.2k0 — 10V
W
R5 .
10 vy I:
1 2 g000 RE B R19
I 4 ATt
2000 1
R12  LR13 R15  3k0
40000 =1.2kN 6k
RB 0 0 12
A 0 1 w2 L V3
6k 1 1 — 12V =3V
= = = I ;f
a) Resistencia equivalente en extrermos A R18 V4
de la fuente de 10w W P | | |_£.
bl Potencia que se genera. L k0 |
£} Circuito equivalente de Thévenin en extremas de la fuente de 10v. R17 R16
2k 1k
V5
13
0 1
L RY

lel
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EJERCICIOS 8y 9:
|l
It W,
20nF | L
LSV  —YY
k0 20
=1V HomH =2V
L
g% b |
F 1.97k0
Z4uF
T Loomb
G
§535n 1
i e
3y GND 6.95k0
'l

L

R10mA=30n, R20mH=50n

Corientes por [as ramas gue se indican

a)
b} Potenciales en los puntos que se indican,
t) Carga almacenada por los condensadores,

Aplicando el método mas adecuado

i, v
I I
Lo e
5k 6k
$1 y §2kn 40
" : . 5 S0
(::)zumﬂ §3k“

e =y Sy

a) (Generadar equivalente de Thévenin entre los puntos by 7
b} Aplicanda el metado de los nudos: Potenciales entre los puntos by 7

c) Comentes par las ramas que se indican
aplicanda el métado de los nudos

25



EJERCICIO 10: Para entregar resuelto

Ly
' v 1_{;}_:*;

—

Wi ]
1mH50 0 1. )
— M — oy :
1 1k 1.3k} L % § q 5
§1.2kﬂ =—1uF 6000} 1sq.m 1m gﬁﬂﬂﬂ -35
3 W Zz 15
I b —1
. . =
45V SR Y J— =3V
4 1uE 5200
0
= 45V
1 =—1uF T 1k}
=M =
12 o, 0z, 13 Ilh f . "
1.2k(} 1k} 10 v I
=
-
Transfarmador: Hp=30n, Hs=140n 1'\_,_/’1

Mator: Rm=140n 20mA
a) Corrientes por las ramas gue se indican

bl Potenciales en los puntos que se indican.

c] Carga almacenada por los condensadores.

26



EFECTO DE LA CARGA EN UN GENERADOR

Todos los generadores poseen una impedancia Zg en serie con la f.e.m. E. Debido a esa impedancia,
Al conectar una carga R. a alimentar al generador, se produce una corriente |. ,que es la que entraga

el generador a la carga.

Cuanto mas se aproxime el valor de la carga alaim pedancia del generador, mas caera la

tension en bornes V . del mismo . 3

E E L
J d_Rr g |

IL = V. = :
(Rg'l'R_) . (Rg'l'R_) 1 §1R|]Ln A

|

I

m
=

ASOCIACION DE GENERADORES —3V

SERIE: Generalmente para conseguir mas f.e.m.
La f.e.m. resultante es la suma de las componentes:

E=Egi1+Eg2+---+Egh. A
La resistencia del generador equivalente es la suma de

las componentes: rg=rgi+rg2+---+ign Rgl 5 4
—I|r
| 10

PARALELO: Para conseguir mas corriente

La f.e.m. resultante la tensién de MILLMAN .

Si son todos los generadores son iguales, dichatension ~  ———— """
coincide con la f.e.m de las componentes E=E1=E2=---=En.

: . , R
La resistencia del generador equivalente es el paralelo de 1
las componentes: rg=rg1//rg2//---//gn V
1

: . V
*Si son todos los generadores son iguales, rg=rgi/n T T I

>




Régimen transitorio en circuitos RLy RC

Circuito RC EXPRESION GENERAL
de la carga/descarga de uln condensador:
R i _ s
 1— Vc(t) =Vcf +(Vci —Vcf)e ’
==V C — ch T: Constante de tiempo: T=R - C
T R: Es la resistencia de Thevenin en extremos del condensador C

Vc(t): Expresion de la carga/descarga de un condensador.

Vci: Tension de thévenin en extremos del condensador
antes de iniciar la carga/descarga.

I:IR 0 ici=(V-Vci)/R.

Vcf: Tension de Thévenin en extremos del condensador

™ V 7 Vef=v cuando se ha cargado=>icf=0.,Vc=V
t— oo EXPRESION GENERAL
de la corriente por un condensador:
1 ici=(V-VCi)/R.
(1) = icf (g —lg)e’ icf=0.

Para t > 5-T se tiene un valor muy proximo al valor final ->Se

considera que el circuito alcanza el régimen permane  nte




Régimen transitorio en circuitos RLy RC

Circuito RL EXPRESION GENERAL
de la carga/descarga dei- una bobina:

i i . i ——

L) =1, +(, —ig)e’

—\/ L Yu ] IL(t): Expresion de la carga/descarga de una bobina.
T: Constante de tiempo: T=L/R

R: Es la resistencia de Thevenin en extremos de la bobina L
iLi: Intensidad de Norton por la bobina antes de iniciar
la carga/descarga.
_ ILf: Intensidad de Norton por la bobina cuando
R I=VIR se ha cargado=>iL=V/R.

R_ i

Parat > 5-1 se tiene un valor muy proximo al valor final ->Se
considera que el circuito alcanza el régimen permane  nte




Régimen transitorio en circuitos RLy RC

Circuito RL
R i

< L [uL (1) =it = )+t =0)-ift - )2

Interpretacion de la expresion general

A

i(t=0) T1

A mayor T mas lento
es el circuito

i(t)—> 00 A== :

Para t > 5-T se tiene un valor muy proximo al valor final ->Se

considera que el circuito alcanza el régimen permane  nte



Vci2

Vefl Vci4

10k} fffﬁ
1 _Eg2 q *
—10V
RL2 -
60k
1]

Curval\ ven
10 Veil \ 7—
= 1uF \
vaz/

Curva l

T1=R1 - C=10K-1u=10ms

5e T 1=50ms
Vcil=0v
Vcfl=10v

1 5
Vc(t) =10+ (0—10)-¢ 10ms

Ly
Ve(t) =10 (L—e 10ms ')

qm VCi3

= Vc(t) =Vcf + (Ve —-Vc)e T

Curva 2
T2=r2 - C=60K-1u=60ms
5. | 2=300ms

Vci2=10v
Vcf2=0v

1 5
Ve(t) =0+ (10— 0)-e 60ms
1
Vc(t) =10e 60ms
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EJEMPLOS 11y 12: Regimen transitorio de Bobinas y condensadores

Para las curvas del ejemplo anterior

Hallar: Hallar La corriente por el circuito
a) Vci2, Vci4,Vci5, Vci6 y Ven para :
b) Tiempos de cada curva. IL(0)=0A

0<t<10msg en posicion 2
10<t<15msg en posiciéon 3

J
& R g

Ay 2 t J2
10k0 / 10 (v I BN
| Eg2 R 1000 /
— 1y L Eg1 3 ¢
RL? e qyf — 10V
60k T RL4
§1I]ﬂ :§1I]I]mH
0
0

_u|l

JJ|I



Para las curvas del ejemplo anterior

Hallar: Hallar La corriente por el circuito
a) Vci2, Vci4,Vci5, Vci6 y Ven para :
b) Tiempos de cada curva. IL(0)=0A

0<t<10msg en posicion 2
10<t<15msg en posiciéon 3

J1
6 RLT1 g 12
10k} 10 Ay 3 t

—L_Eg2 g - 1000 /
— 1y L Eg1 3 ¢

RL2 =y — 10V

60k T RL4

§1I]ﬂ :§1l]I]mH
0
0

_u|l

JJ|I



PRACTICA 1: CIRCUITOS DE CC CON RESISTENCIAS Y CONDENSADORES, CARGA/DESCARAGA

ALUMNO:
FECHA DE INICIO: FECHA DE TERMINO:
INSTRUMENTACION: COMPONENTES: HERRAMIENTAS:
IL
T
i o - 220nF
1.- Dado el circuito de CC de la figura ] e B -
1K1} 2 2k}
- Z10mH
a) Calcular las corrientes por todas las Z100mH 3
ramas, la carga de los O
, E+——]} —rg
condensadores y la potencia 3 K0 9
. . TulF —=—3 JIuF
entregada al circuito.
. . E 1
b) Montar el circuito . = 15V
c) Medir las corrientes por las bobinas §4.?kn
, por las fuentes de tension y la 10
d.d.p en los condensadores. 1 il
—3V
| GHD
|1 F LT S
L 6.8k0




CALCULOS

MEDIDAS

| 00mn=

| Lomn=
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2.- Dados los circuitos de la figura para Cargay de  scargaparaCyL:

a) Construir las ecuaciones de carga y descarga para las condiciones de carga y
descarga total.

b) Montar los circuitos.
c) Dibujar las curvas de cargay descarga para 5¢

CARGA DE CONDENSADOR CARGA DE BOBINA

DESCARGA DE CONDENSADOR DESCARGA DE BO BINA
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2.- Dados los circuitos de la figura para Cargay de  scargaparaCyL:

6 RL1 5 RL3 12
hVATaY 3 ¥ 1 Ny z 5
10k0 10 1000 : i
| Eg? g Eaf —
— 10V =Y 3
;ER&-EH =100uF T RL4
101} %1I]I]mH
0 0
= =
q
T ™ ST N\
C ....}
/ N\ i
Cargay descarga de C Cargay descargade L
Volt/div -
Volt/d
Time/div T;é/(lj\ilv 37




